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COMPROBANTES 
 

BOLETA DE VENTA: Se genera por la venta al contado de mercaderías. 

BOLETA DE COMPRA: Se genera por la compra en efectivo al de mercaderías. 

BOLETA DE DEVOLUCIÓN CONTADO: Se genera por la devolución de una venta (o compra) al contado  

             de mercaderías, o por un descuento. 

RECIBO DE COBRO: Se genera por el cobro de parte o el total de una venta a crédito simple. 

RECIBO DE PAGO: Se genera por el pago de parte o el total de una compra a crédito simple. 

 

 

 

FACTURA DE VENTA: Se genera por la venta a crédito simple de mercaderías. 

NOTA DE CRÉDITO: Se genera por una devolución de una venta a crédito simple de mercaderías, o por  

         un descuento. 

NOTA DE DÉBITO: Se genera por un recargo que le hago a mis clientes. 

 

 

 

FACTURA DE COMPRA: Se genera por una compra a crédito simple de mercaderías.     

NOTA DE CRÉDITO: Se genera por una devolución de una compra a crédito simple, o por un descuento. 

NOTA DE DÉBITO: Se genera por un recargo que me hacen. 

 

 

 

 RECIBO DE CONFORME (A COBRAR): conf/cob. 

 RECIBO DE CONFORME (A PAGAR): conf/pag. 

 

 

 RECIBO DE CHEQUE DIFERIDO (A COBRAR): ch dif/cob. 

 RECIBO DE CHEQUE DIFERIDO (A PAGAR): ch dif/pag. 

 

 

 

BOLETA DE DEPÓSITO BANCARIO: Se genera por un depósito de dinero en el banco. 

NOTA DE CRÉDITO BANCARIO: Se genera porque el banco me da un préstamo. 

NOTA DE DÉBITO BANCARIO: Se genera porque el banco me cobra intereses de lo que me prestó o  

     me cobra libretas de cheques. 

 

 

 

 

OJO: * Cuando yo doy un cheque común, se mueve la cuenta BANCO. 

          * Cuando yo recibo un cheque común, se mueve la cuenta CAJA. 
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CUENTAS 

 

ACTIVOS  (todos mis derechos) 

 

 Caja (efectivo, monedas y billetes, cheques comunes de tercero) 

 Banco 

 Mercaderías 

 Muebles y Útiles 

 Instalaciones 

 Maquinarias 

 Vehículos 

 Inmueble 

 Herramientas 

 

  

Todos mis derechos a cobrar 

 

 Deudores por Ventas (se genera por una venta a crédito simple)                

 Conformes a cobrar (Documentos a cobrar)                                               

 Cheques diferidos a cobrar                                                                        

 

 

PASIVOS  (todas mis obligaciones a pagar) 

 

 Acreedores por compra (se genera por una compra a crédito simple)               

 Conformes a pagar (Documentos a pagar)                                                         

 Cheques diferidos a pagar                                                                                

 Sueldos a pagar                                                                                               

 Vales a pagar 

 BPS 

 BSE 

  

 

PERDIDAS 

 

 Costo de venta: lo que a mí me costó la mercaderías que voy a vender 

 Descuentos concedidos (rebajas que le hago a mis clientes) 

 Intereses perdidos (recargos que me hacen) 

 Alquileres perdidos 

 Gastos generales (ute, ose, antel, libretas de cheques) 

 Sueldos y jornales 

 Leyes sociales 

 

 

GANANCIAS 

 

 Venta 

 Descuentos obtenidos (rebajas que me hacen a mí) 

  

 Intereses ganados (recargos que le hago a mis clientes) 

 Alquileres ganados 
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CUENTA SALDO AUMENTA DISMINUYE 

Activos Debe debe haber 

Pasivos Haber haber debe 

Capital Haber haber haber 

Pérdidas Debe debe  ------------------- 

Ganancias Haber haber ------------------- 

 

 

 Saldo: es donde pongo cada cuenta cuando arranco el ejercicio. 

 

 

 

 

 

 

a) + IVA 

b) IVA inc.  

 

 

 

a) ¿Cómo lo calculo? 

 

A lo que me dan como dato de letra lo multiplico por 0,22 

 

Ej.: Compro mercaderías en $. 1.000 + IVA s/Boleta 111. 

 

  

 

 

 

 

 

1.000 x 0,22 = 220 

   

 

b)  ¿Cómo lo calculo? 

 

1° A lo que me dan como dato de letra, lo divido entre 1,22. 

2° Resto el dato de letra menos el resultado de la división. 

3° Eso es el IVA. 

 

Ej.: Compro mercaderías en $. 1.000 IVA inc. s/Boleta 222. 

 

                        

Concepto Debe Haber

Mercaderías 820

I.VA. 180

Boleta 222 Caja 1.000
 

 

1.000/1,22 = 820 

1.000 – 820 = 180 

 

 

IVA 

Concepto Debe Haber

Mercaderías 1.000

I.VA. 220

Boleta 111 Caja 1.220
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Las cuentas que tienen IVA 

 

 Mercaderías (de compra) 

 Muebles y Útiles 

 Maquinarias 

 Vehículos 

 Herramientas 

 Intereses/Perdidos 

 Intereses/Ganados 

 Descuentos/Concedidos 

 Descuentos/Obtenidos 

 Gastos Generales (no siempre) 

 

 

 

     VENTA 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

**** Caja, Deudores x Ventas, Ch. Dif/Cob, Conf/Cob. 

 

 

 

    UTILIDAD 

 

  

PV = PC + UT 

 

 

 

 Utilidad sobre Venta, entonces 100% es la VENTA. 

 

 Utilidad sobre Costo de Venta, entonces 100% es el COSTO de VENTA.  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

Cuenta Su abreviatura 

Banco Cuenta Corriente Bco c/c 

Deudores x Ventas Ds x Vs 

Acreedores x Compras As x Cs 

Conformes a Cobrar Conf/Cob 

Conformes a Pagar Conf/Pag 

Cheques Diferidos a Cobrar Ch Dif/Cob  

Cheques Diferidos a Pagar Ch Dif/Pag 

Costo de Ventas CV 

Venta Vta 

Cuenta Su abreviatura 

Intereses Perdidos Int/Perd 

Intereses Ganados Int/Gan 

Descuentos Concedidos Desc/Con 

Descuentos Obtenidos Desc/Obt 

Gastos Generales Gtos/Grales 

Alquileres Ganados Alq/Gan 

Alquileres Perdidos Alq/Perd 

Concepto Debe Haber

****

Venta

I.VA.

Costo de Venta

Mercaderías


